
To Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης – Πανεπιστήμιο Κρήτης θρηνεί την 
απώλεια του Κώστα Β. Κριμπά 

 

Στις αρχές της εβδομάδας που διανύουμε, τη Δευτέρα 5 Απριλίου 2021, έφυγε 
από τη ζωή ένας από τους σπουδαιότερους εξελικτικούς βιολόγους της χώρας μας, ο 
διακεκριμένος καθηγητής και ακαδημαϊκός Κώστας Β. Κριμπάς.  

Ο Κώστας Κριμπάς, ένας από τους επιφανέστερους επιστήμονες, πρωτοπόρος στο 
χώρο της εξελικτικής βιολογίας και με λαμπρή σταδιοδρομία και εντυπωσιακό 
ερευνητικό και συγγραφικό έργο, εκλέχτηκε, το 2002, μέλος της Ακαδημίας Αθηνών. 
Μέλος της ερευνητικής ομάδας του διάσημου εξελικτικού βιολόγου και γενετιστή 
Theodosius Dobzhansky στο Πανεπιστήμιο Κολούμπια της Νέας Υόρκης, καθηγητής 
γενετικής στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (και πρύτανης στη συνέχεια), πρόεδρος 
του ΕΛΚΕΘΕ, καθηγητής Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Βιολογίας στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών (όπου και παρέμεινε μέχρι το 2000), ενώ παράλληλα δίδαξε στο Πανεπιστήμιο 
του Παρισιού (Paris VI0) και του Χάρβαρντ. Ήταν πραγματικός δάσκαλος για όσους είχαν 
την τιμή και την τύχη να συναναστραφούν μαζί του και ο άνθρωπος, στον οποίο η 
επιστημονική κοινότητα χρωστάει τη διάδοση του Δαρβινισμού στην Ελλάδα. 

Ο Κώστας Κριμπάς, o οποίος είχε ανακηρυχθεί επίτιμος διδάκτωρ του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, πέραν του ότι συμμετείχε ενεργώς στην ίδρυση του Τμήματος 
Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, υπήρξε και σημαντικός  υποστηρικτής και 
θεμελιωτής της ίδρυσης και ανάπτυξης του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης – 
Παν/μιο Κρήτης και κύριος εισηγητής για τη βράβευση του μουσείου από την Ακαδημία 
Αθηνών (2012) για το πολυσχιδές εκπαιδευτικό, ερευνητικό, συγγραφικό και εκδοτικό 
του έργο, τονίζοντας τη σημασία του στην επιστημονική έρευνα και την περιβαλλοντική 
εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση. 

Η ακαδημαϊκή κοινότητα, όπως και η ευρύτερη κοινωνία της Ελλάδας, είναι εδώ 
και μερικές μέρες φτωχότερες. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στους δικούς 
του, με την ευχή το ανεξίτηλο στίγμα του μοναδικού Κώστα Β. Κριμπά να αποτελεί πηγή 
έμπνευσης για όλους.  

 

Ο Διευθυντής του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης – Π/μιο Κρήτης 

Καθηγητής Νίκος Πουλακάκης 

 


